

# 紧张快干，推动经济平稳向好

□凌云

## 江海锐评

9月11日，南通市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真学习省委书书记信长星在南通调研时的讲话要求，强调各地各部门要以上率下带动干部群众形成紧张快干的浓厚氛围，以有效的过硬举措推动经济运行持续平稳向好，为全省发展大局作出更多南通贡献。

形成紧张快干的浓厚氛围，是完成习近平总书记赋予江苏“四个走在前”“四个新”重大任务的迫切需要。紧张快干的核心是两个字：一个是“快”，工作要雷厉风行；一个是“深”，

工作要深入下去。“快”是速度问题，快要快到闻风而动、分秒必争；“深”是质量问题，深要深到“一颗螺丝钉”，巨细无遗。“快”的对立面是“慢”，慢慢吞吞，拖拖拉拉，左顾右盼，犹豫迟缓。“深”的对立面是“浅”，浮在上面，钻不进去，深而不入，入而不深。由此可见，要形成紧张快干的浓厚氛围，做到“快”和“深”，务必克服“慢”和“浅”。

形成紧张快干浓厚氛围，做到“快”和“深”，必须来个思想革命。思想落后于形势的发展，在工作中就会缺乏应有的政治敏感。遇到问题，脑筋迟钝，想快快不起来，想深深不下去。我们常说要闻风而动，但有时闻到了风，却看不出它的重要性，难免会出状况。比如说，倘若我们对习近平总书记赋予江苏“四个走在前”“四个

“新”重大任务的意义认识不足，对我们面临的形势任务研究不够，看不清经济发展存在的困难，看不到自身工作存在的问题，不能持续发扬“七虎”拼经济的精神，不能鼓足充沛的干事创业的干劲，那么，要出色完成习近平总书记交给的任务就很难落到实处。因为没有拼劲，节奏就快不起来，紧张不起来；没有拼劲，就不愿意下基层，下去了也不能真正深入调研，解决实际问题。

兵随将领草随风。能否形成紧张快干的浓厚氛围，决定于领导干部。领导干部不抓紧不深入，光让部属下去，也很难达到一定的速度和深度。领导干部工作“快”起来、“深”下去，整个机关工作才会“快”起来、“深”下去，各部门的工作协调就会顺畅得多。

形成紧张快干的浓厚氛围，目的是

要在高质量发展中争先进位、走在前列。所以，一要注意突出工作重点。完整准确全面贯彻新发展理念，统筹抓好科技创新、海洋经济、农业现代化、生态保护等各项工作，是摆在我们面前的任务。但一时有一时的工作重点，要确保重点工作进行的速度。半斤两两，齐头并进，样样都想快，一样也快不起来。二要注意抓主要矛盾、问题本质。眉毛胡子一把抓，什么都想抓，什么也抓不住。

遇到这些问题怎么办？学学毛泽东同志打歼灭战的方法。一打仗，就集中优势兵力，猛打一场，务必彻底歼灭敌人。打完仗之后，该休整就休整，准备再战。我们做工作也是一样，说做就集中力量，雷厉风行地做，务必做到家，做到极致，落到实处。这也就是紧张快干、坚持“快”和“深”的工作方法。

## “练摊”：让年轻人在磨炼中成长

□吴莹

如今越来越多的年轻人迷上“练摊”。“练摊”走红，因其好处多多。

“练摊”是年轻人提高收入的一种方式。特别在生活压力较大的北上广一线城市，或对于那些独自在异地工作的年轻人而言，本职工作的薪水可能很难满足异地租房、交通、餐饮等生活开销。年轻人利用下班后的晚间或双休日在人流量较大的地方，支起摊子，吆喝起来，成为增加收入的谋生方式。

“练摊”能激发年轻人的创意水平。有些年轻人的手绘能力被体现到了摊位的招牌装饰，以及售卖的衣服、背包、靠垫等各种商品上。比如日常在家拉花自喝的咖啡，在“练摊”都成了有价值的商品。当创意和自身的技能转换成商品创造出价值后，无疑刺激了年轻人继续学习、持续创新创意的欲望。

所谓技多不压身，不如趁着年轻学习和培养更多技能，说不准在变化着的新世界里，哪天就派上了用场。

“练摊”还是年轻人摆脱社恐、体验生活，尝试与外界沟通磨合、冲破自我屏障的一种方式。在人流量大的街道旁、社区里，面对形形色色的陌生人，能够为自己的商品“吆喝”起来，本

身就是一种突破。戒掉腼腆，勇敢沟通，在讨价还价中，学习做生意的门道，笑迎八方客，是社会交往中必不可少的素质。

如今的年轻人常会面临跳槽的挑战，对现有的本职工作不喜欢或者倦怠的情况亦时有发生，想跳出舒适圈，打造属于自己的事业，“练摊”也可以成为扩展事业版图的试水。在这种创业成本相对较低、风险相对较小的情况下，试水失败，损失不大；试水成功，则可继续深耕，力争做大做强。

起早贪黑、风吹日晒的“练摊”是需要付出辛苦的，收入来之不易，成长在新时代尽享好生活的年轻人，体验到了长时间摆摊谋生的不易，对于辛苦赚来的钱才会更加珍惜。

年轻人“练摊”还能刺激市场活力，促进消费增长，对于城市经济的发展也有着积极作用。“练摊”经济的兴起，为更多年轻人提供了就业机会，让更多的街道社区焕发活力。因此与年轻人“练摊”的相关职能部门，特别是管理服务部门，需要给予更多的支持，优化服务，能够鼓励更多年轻人走出舒适区，“练”出创意，“摊”开勇气。

## 共建共享清朗网络空间

□张斌

12日，2023年南通市网络安全宣传周在通州区南山湖小学开幕。今年是国家网络安全宣传周举办的第十个年头，继续以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题。

网络安全，如影随形，关乎你我。随着国家综合实力的不断增强，我国互联网也取得了长足发展，成为名副其实的“网络大国”。据《中国互联网络发展状况统计报告》数据显示，截至今年6月，我国网民规模达10.79亿人，较2022年12月增长1109万人，互联网普及率达76.4%。

毋庸置疑，互联网已经渗透到人们生产生活的各个方面，网络安全更是与每个人息息相关。因此，共同维护网络安全，共建共享清朗网络空间，不仅是维护国家安全的必然要求，也是提升广大人民群众在网络空间的获得感与安全感的重要举措，这就需要政府、社会和广大群众共同参与，营造风清气正的网络空间环境，共筑网络安全防线。

没有网络安全就没有国家安全，政府要充分发挥“有形之手”作用。近年来，全国各地持续开展各类“清朗”“净网”系列专项行动，在全社会营造了安全有序的网络生态。维护好全社会清朗网络空间，必须充分发挥政府“有形之手”，加大打击力度，不断抓紧网络安全的“紧箍咒”，筑牢网络安全的“防火墙”。持续加大氛围营造工作力度，切实维护网络安全环境，以本次网络安全宣传周活动为契机，全面加强网络安全和安全知识宣传普及，重

点加强对师生群体、老年群体等网络安全知识普及，不断提升网络安全意识，大力弘扬社会主义核心价值观，积极传播网络正能量，努力营造积极健康向上的网络文化氛围，全面提升全社会网络安全素养。与此同时，还需要坚定不移走好依法治网道路，推进有法可依、有法必依，夯实网络空间法治基础，让互联网在法治轨道上健康运行，切实维护人民群众合法权益。

没有网络安全就没有人民安全，全社会要充分发挥“协同之手”作用。实践证明，维护网络安全、共享网络安全发展成果，没有谁可以做旁观者、局外人。本次宣传周聚焦“网络安全为人民，网络安全靠人民”，意味着只有全社会关心网络安全、守好文明上网底线，网络安全工作才能高质高效地开展，才能更好地服务广大群众。因此，全社会都要守住“底线”“红线”，绷紧“网络安全”这根弦，让网络违法犯罪行为无处遁形。也需要广大人民群众严格遵守法律法规，自觉在心里筑牢网络安全“堤坝”，一方面正确使用网络，依法上网、文明用网，做正能量的“传播者”；另一方面，坚决抵制不良风气，提高对网络谣言、网络诈骗等违法犯罪行为的甄别力，练就一双“火眼金睛”，争做新时代好网民。

网络安全没有旁观者。只有形成人人参与、共建共享的良好网络生态，亿万人民释放出的网络正能量筑起的新时期网络安全“防火墙”，才能打牢国家安全地基，让网络空间一片清朗。



警惕“假老师”诈骗

开学伊始，一些不法分子盗用老师微信，潜入班级群，要求家长通过转账方式缴纳班费等，各位家长务必提高警惕，防止上当受骗。薛文灵画

## 让生命教育在校园里熠熠生辉

□朱洪海

校，力量是不可估量的”“容得下一只狗狗，可见学校师生对世间万物的尊重”……一条狗的故事所引发的强烈共鸣，更多的是对学校育人观念的思考，对生命的教育的感叹。

中华优秀传统文化中蕴含着丰富的生命教育思想，天生万物、人天合一，生命是天地间最为宝贵的东西。好的教育应当让学生懂得尊重生命、敬畏生命，懂得去建立起自己与他人、与世界的联系，进而形成正确的世界观和价值观。在海安中学对待阿黄的态度上，我们看到了生命教育的动人理念在熠熠生辉。

校园文化的包容性。什么是好的校园文化，不仅是外化的标语口号，而应是一种凝聚着精神价值的集体人格，简单说就是一种生活的习惯和方式。在海安中学的校园里，每个老师、学生、保安、后勤，看到阿黄都会给予友善的态度。哪怕是它走进晚间自习室，走到跑操队伍前面，走到到访来宾身边，都没有人施以恐吓、驱赶和伤害。这就是令人动容的校园文化，是包容之心才能让这一切得以发生。

教学制度的人文性。高中阶段学习节奏快、求高、压力大，任何风吹草动，都会分散学习注意力。一只狗在校内随意走动，而不用担心影响正常的教学活动。这看似不合理的现象，恰恰正是严苛的高中校园制度中最具人文情怀之处。学习需要张弛有度，压力需要释放转移，童心未泯的孩子们，谁会拒绝一只可爱萌宠的陪伴呢。也许只是扭头瞬间的随意一瞥，就能带走心中积蓄的烦躁与不安。

教育技巧的艺术性。最高端的教育手段，应是潜移默化、润物无声。尊重、关爱、包容、友善，这些看似寻常的品质，需要教育的引导才能内化于心。相比较课堂上苦口婆心的说教，这种生活之中不经意的影响，反而会让可贵的种子在孩子心灵深处悄然生根。

有人提议，在海安中学校园内给阿黄立一个雕塑，哪怕只是放在一个小小的角落。阿黄的故事，应当被记住和流传，因为这个故事中，有美好的回忆，有感人的瞬间，更有生命教育的厚重课题值得久久探寻。

## 手拉手关爱未成年人 心连心呵护祖国花朵

关爱未成年人 共创美好未来

I  
向  
上

